

Milé sestry, milí bratři,

Prožili jsme společně další rok, rok 2016. Jaký to byl rok v životě farního sboru ČCE v Chrástu u Plzně?

Za zásadní považujeme poznání, že jsme živým společenstvím. Že jsme schopni a ochotni otevřeně, přesto přátelsky a vstřícně hovořit o citlivém tématu liturgie a smyslu jejích proměn a hledat společnou cestu, že jde o živý proces, jehož pochopení, přijetí či odmítnutí je třeba hledat ve spiritualitě každého z nás i ve společné spiritualitě sboru jako společenství.

Praktický život sboru probíhá v klasických formách. K bohoslužbám se scházíme každou neděli vždy v 9:30 hodin. O některých svátcích časový rozvrh uzpůsobujeme charakteru konkrétního svátečního dne. Službu duchovního při bohoslužbách i v uplynulém roce zajišťoval převážně náš bratr farář Karel Šimr. Již se v našem sboru stalo tradicí, že jako hosté při bohoslužbách příležitostně sloužili další faráři, např. bratr farář a profesor teologie Jaroslav Vokoun, faráři ze sesterských církví, bratr farář Tomáš Živný nebo pater Pavel Petrašovský. Patří jim velký dík zejména za službu v době studijního volna bratra faráře. O rodinných bohoslužbách dne 26. 6. kázala sestra farářka Magdalena Trgalová, u příležitosti 60. výročí posvěcení fary kázal bývalý farář sboru, Daniel Matějka. Kázal také ordinovaný bratr Jan Krejčí z Korandova sboru, čteným kázáním posloužili bratři Radko Křivánek a Jan Esterle, v uplynulém roce prošli přípravou s bratrem farářem a získali pověření pro čtené bohoslužby. Pověřením již disponují další dva členové sboru, sestra Libuše Klasnová a Miloslav Esterle.

Při bohoslužbách je jedenkrát měsíčně, o všech svátečních bohoslužbách a při pravidelné každoměsíční dětské bohoslužbě vysluhována večeře Páně. Její častější vysluhování – každonedělně s výjimkou kajících bohoslužeb - je stále otevřená otázka.

Setkání nad biblí se v uplynulém roce posunulo ze čtvrtka na pátek, nové je od září minulého roku i místo setkávání, biblické hodiny se přesunuly do domácností účastníků. Nekoná se během prázdninových týdnů, první týden v měsíci se koná v Kralovicích. Děkujeme sestře Libuši Klasnové za odpovědnost, kterou za organizaci biblických hodin obětavě přijala.

Dvakrát týdně se konají večerní modlitby společně s plzeňským sborem ECAV, silný moment v životě sboru tvoří společné modlitební biblické hodiny pořádané přibližně dvakrát měsíčně společně s dýšinskou farností.

Sílu duchovního působení osoby faráře, důležitost životodárné dialektiky kotvení duchovního života sboru a jeho neustálého posouvání vpřed, jsme paradoxně pochopili právě v období od května do července 2016, kdy se bratr farář i s rodinou v rámci tříměsíčního studijního volna zdržoval v zahraničí. Uvědomili jsme si, že sbor je schopen bez faráře určitou dobu prakticky fungovat, převzít na sebe povinnosti spojené s chodem a organizací práce sboru, nicméně že role farářova duchovního vedení sboru je nezastupitelná.

Po svém návratu br. farář mj. vyzval sbor, aby se nyní po letech budování zázemí a konání hojných akcí spojených s účastí veřejnosti, vydal hledat cestu hlubšího prožívání duchovního života. Zavedl exercicie všedního dne, besedy po bohoslužbách jako tematické rozhovory, na jeho podnět je celé období následujícího roku věnováno tématu „Duchovní život věřícího“.

Děkujeme mu za pevné vedení sboru na naší duchovní cestě i za duchovní péči o jednotlivé členy sboru, za nápady a impulsy k dalším aktivitám, za pastorační činnost a pomoc potřebným ve sboru i mimo něj. Bratr farář v rámci dalších nadsborových aktivit administruje sbor v Kralovicích, je členem PO křesťanské služby a předsedou Dozorčí rady Diakonie Západ, účastní se Pastorálních konferencí. Spolu se svým dýšinským katolickým kolegou Pavlem Petrašovským vyučuje zájemce z řad školní mládeže na ZŠ v Chrástu náboženství, organizuje domácí bohoslužby, např. v domě s pečovatelskou službou nebo v domácnostech bratří a sester, jimž zdravotní stav nedovoluje účast na pravidelných nedělních bohoslužbách v modlitebně sboru. Společně s Janem Esterlem bratr farář připravuje pravidelné biblické chvíle a bohoslužby ve středisku Diakonie Človíček. I v uplynulém roce se konaly bohoslužby za oběti dopravních nehod v dálniční kapli. Také opět proběhla dvě ekumenická setkání se sousední farností v Dýšině, ekumenická spolupráce pokračovala např. při Tříkrálové sbírce, Noci kostelů a dalších akcích.

Děkujeme všem členům sboru, kteří aktivně přispívají k chodu života sboru nejen pravidelnou účastí na bohoslužbách a akcích sboru, přispíváním do občasníku Poutník nebo do sborových listů, ale také podporou a drobnou službou jako např. nedělní službou, přípravou pohoštění, zajištěním úklidu nebo výzdoby, účastí na brigádách apod. Sestře Haně Šimrové děkujeme, že se ujala pravidelného úklidu společných prostor fary. Velkou zásluhu na organizaci duchovního života, především na zajištění bohoslužeb v době nepřítomnosti bratra faráře, má Jan Esterle, za jeho obětavost mu patří velký dík.

Zejména bratřím Miloslavu a Janu Esterlovým, celé rodině Tonarově, Jiřímu Pavlíkovi, Petru Vroblovi a dalším patří další velký dík za hudební doprovod bohoslužeb, děkujeme též Lidové muzice z Chrástu vedené Vojtou Koubou.

Sestře Libuši Klasnové děkujeme zejména za péči o dům a zahradu v době nepřítomnosti bratra faráře a jeho rodiny.

Staršovstvo se schází pravidelně jedenkrát měsíčně po bohoslužbách. Předmětem jednání jsou duchovní i organizační a ekonomické záležitosti života sboru.

Několikrát za rok se nad různými tématy (jako např. Půst) sešli tzv. „Třicátníci“, tedy ti, kterým už alespoň jednou bylo 30 let. Setkání se konají o nedělních odpoledních v různých domácnostech nebo na faře.

Fara ožívá a otevírá se veřejnosti mj. při promítání filmů, besedách, přednáškách a výstavách.

Proběhla výstava fotografií Evelíny Koubové spojená se čtením veršů, vernisáž obrazů Diany Gašové „Veselé hroby“ uvedl a četbou z vlastních překladů básní Paula Celana doprovodil br. farář Tomáš Živný.

Cyklus přednášek na téma Proměny liturgického prostoru v čase, teologie prostoru pokračoval přednáškami Vojtěcha Kouby o kostelích a bohoslužebných prostorách a uzavřel ho David Vávra svou přednáškou „Duchovní stavby“.

Daniel Heller nebo Elva Frouz přednášeli v rámci cyklu „Duchovní život věřícího“.

Sborová zahrada je nadále otevřena veřejnosti a rodiče s dětmi využívají dětské hřiště, manželé Šimrovi přichází s představou zvelebení farní zahrady – cílem je vtisknout prostoru duchovní rozměr. V minulém roce jsme začali řešit koncepci.

V uplynulém roce byla ve sboru pokřtěna Sára Chocová, dospělá Jana Volková a její dcera, Kateřina Volková, byla confirmována.

O Velikonocích proběhly bohoslužby v běžném pořádku, tedy večerní bohoslužba na Popeleční středu a Zelený čtvrtek, Velký pátek jsme prožili společně s Kralovickým sborem, na Bílou sobotu jsme se opět sešli v Chrástu k vigiliím a o o Velikonoční neděli ke slavnostní bohoslužbě s vysluhováním večere Páně.

V dubnu jsme společně oslavili šedesáté výročí posvěcení sborového domu, událo se 15. 4. 1956.

Pozornost veřejnosti kromě koncertu kapely Zdivočelé pletivo na odpolední zahradní slavnosti vzbudila také přednáška architekta Davida Vávry s názvem „Duchovní stavby“, Jana Esterlová ml. si připravila program pro děti, .

Od září 2016 se Jana Esterlová ml. dětem věnuje pravidelně, a to formou setkávání se s dětmi jedenkrát za dva týdny. Jsme vděční za všechno úsilí, které dětem věnuje.

Noc kostelů v pátek 10. 6. byla tentokrát pojata jako Den otevřených dveří s možností shlédnutí současné výstavy. Velký ohlas sklidil volný hudební program „křesťanské zpívání s kytarou“, který připravili Jan a Miloslav Esterlovi.

Památku Mistra Jana Husa jsme si připomněli 6. 7. 2015 v Chrástu a v Nové Huti u Husovy sochy ekumenickou bohoslužbou slova, kázal br. farář Tomáš Živný, hudebně doprovázel Jan Esterle.

Při posledních prázdninových bohoslužbách bratr farář dětem požel ke vstupu do nového školního roku.

Dožínky jsme oslavili již tradičně na zahradní slavnosti požehnáním úrodě, kulturním programem, hudbou a divadelním představením. Slavnost se konala 25. 9. 2016 odpoledne.

9. 10. proběhla Sborová neděle se společným obědem a po něm pokračování diskuse o duchovním směřování sboru, o duchovní obnově.

O Vánocích připravili členové sboru spolu s chrásteckými občany Živý betlém. O Štědrém dni jsme se sešli k Předpůlnoční bohoslužbě. O vánočních svátcích probíhaly bohoslužby v běžném pořádku.

Ke každému období církevního roku připravuje bratr farář sborový list, Chrástečtí jsou o sborových akcích informováni také prostřednictvím tzv. Kulichu (zkratka Kulturní Informace Chrást) nebo prostřednictvím nástěnky na plotě sborové zahrady. Bratr farář udržuje aktuální webovou stránku a Facebook sboru, vychází občasník Poutník.

V roce 2016 jsme uzavřeli vleklou záležitost s vlastnictvím pozemků pod farou. Pozemky jsme směnili, farská zahrada se zmenšila o pruh za garáží za domem, celé zbylé pozemky včetně těch pod domem, které se teď budou slučovat do jednoho, jsou nyní ve vlastnictví sboru. Vše je řádně zavkládováno v katastru nemovitostí a jsou splněny související daňové povinnosti (zaplacená daň z převodu nemovitostí a podáno nové daňové přiznání k dani z nemovitostí). Velký dík patří především JUDr. Karlu Havlovi za ochotnou a bezplatnou pomoc a sestře Martině Tonarové za odbornou pomoc a koordinaci celé záležitosti, Martě Esterlové pak za pomoc při procesování daně a dárci, který si nepřeje být znám, za prostředky k odkupu pozemku.

Zpracovala:

Magdalena Vroblová

kurátorka